

今日8版

桂林日报社出版

第8315期(总第15848期)

国内统一连续出版物号: CN45-0004

http://www.guilinlife.com

农历辛丑年八月十八 期五



■中国创新地市报 20 强 ■中国报业融合发展创新单位 ■中国报刊广告改革创新 卓越贡献媒体

## 桂林市 454 家单位已建成节约型机关

### 数量居广西 14 个地级市首位

本报讯(记者陈静 通讯员蒙健) 日前记者从市相关部门了解到, 国家机 关事务管理局、中共中央直属机关事务 管理局、国家发展和改革委员会、财政 部四家单位联合公布, 我市机关事务管 理局、水利局、林业和园林局以及资源 县等 454 家县级以上单位建成节约型 机关,这比自治区给我市下达的303 家创建任务多 151 家,约占全市县级 以上党政机关数量30%,创建数量位 居广西 14 个地级市首位, 表明我市在

贯彻落实党中央和国务院关于碳达峰、 碳中和重大部署上迈出坚实步伐。

据悉,为贯彻落实习近平总书记 视察广西及桂林时的重要讲话和重要 指示精神, 在节约型机关创建工作 中, 市机关事务管理局高度重视、精 心组织、系统谋划, 扎实推进节约型 机关创建各项工作。一是组织召开全 市节约型机关培训会,深入解读创建 工作的具体要求, 让广大干部职工对 节约型机关创建工作有更深入的了

解; 二是通过线上、线下等方式对各 单位在创建过程中遇到的困难进行针 对性指导;三是加大宣传力度,利用 各种宣传平台,宣传介绍节约型机关 创建行动内容,营造创建节约型机关 的良好氛围。下一步,我市将在保持 创建成效的基础上,进一步建立节约 型机关建设的常态化、长效化机制, 持续巩固创建成果,不断提升创建水 平,发挥好机关单位示范引领作用, 在全社会营造节能降碳的新风尚。

本报今日推出《打造世界级旅游城市之展望篇》系列报道之四



▲站在独秀峰上眺望,山下街衢纵横繁密,这里处于桂林市中心城区。 记者游拥军 摄

#### □本报记者刘倩 张苑 见习记者李思静

上素有"南天一柱"之称的独秀峰峰顶远 纵人间欢歌。没有人不会沉醉在这片青绿

人们常说: "阅尽王城知桂林。" 走 进位于桂林城中心的靖江王城, 触摸斑驳 一六国后在此设郡;刘宋文坛领袖颜延之 常读书于此; 唐宋两代文人志士在此建孔 庙、修学宫, 兴学促教; 孙中山北伐在此 建立大本营……桂林的"文脉"在独秀峰 下这片平坦的土地上衍进了两千多年。

年来,桂林以"传承千年文脉"为核心理念, 对靖江王城片区进行系统的历史文化调 研,从更具整体观的视角入手,对城区街巷 进行保护性修缮与改造,并不断开发出全 新的特色旅游产品,让王府之威严、东西巷 之烟火、逍遥楼之俊逸镌刻游人脑海。

如今,在全力打造桂林世界级旅游城 旅、以旅彰文"重要指示、打造世界级旅 游城市的一大阵地。在这片藏风纳韵、钟 灵毓秀之地,将发生怎样的蝶变?一首浪 漫的"畅想曲",在桂林人中间铺开

"除王城片区之外的桂林中心区域, 是否纳入整体打造,让游客领略山水之外

"有没有更具纪念意义的文创产品,

度'。"

## 人们都说: "桂林山水甲天下。"登 眺,青山隐隐,绘浮生画卷,漓水悠悠,

岁月翻过历史,落笔新时代的篇章。近

"能否借助全息技术,在古老的王城

的厚重桂林文化?"

让人看一眼就想到桂林?"

"作为国际化的历史文化名城,桂林 中心城区的城市设施期待更多的'温

---种种根植于城市文化的畅想,终 将为全力打造世界级旅游城市带来新的思 路与活力, 让所有人心舞飞扬, 翘首 以待!

(详见2版)

## 浙江大学专家为我市临空 高端产业示范区规划建设出谋划策

本报讯(记者谢璧徽) 9月23 日,浙江大学城乡规划设计研究院产 业与土地运营中心的专家组成调研组 到我市,对桂林规划建设临空高端产 业示范区进行调研, 并与我市相关单 位进行座谈。

座谈会上,调研组介绍了本次调 研工作计划, 各相关单位围绕桂林市 和临桂区规划发展动向、财源状况与 投融资可行性、招商重点与瓶颈痛点、 区域内重大项目落位情况、相关土地 资源建设信息、地方相关政策与工作 机制作了发言。双方围绕桂林市临空 经济区的规划建设进行了互动交流。

据了解, 2014年我市就精心谋

划临空经济区建设。桂林临空经济区 涵盖桂林两江国际机场, 临桂区临桂 镇、五通镇、两江镇, 永福县苏桥镇

(苏桥工业园)和灵川县定江镇(含 八里街工业园区)。依托桂林两江国 际机场建设桂林临空经济区, 是经济 发展新常态下推进桂林经济转型发展 的重要途径。

调研组一行对我市临空经济区发 展建设给予了肯定,并提出许多建设 性的意见和建议。调研组表示, 作为 历史文化名城, 桂林要用好其独具特 色的文旅名片, 借鉴其他城市的发展 经验,强优势,补短板。此外,城市 还应与产业相结合, 共同发展。

### 李楚在检查指导全市河长制和漓江生态保护工作时强调

# 坚持人与自然和谐共生 科学保护漓江生态环境

本报讯(记者李云波) 9 月 23 日,市长李楚带队检查指导全市河长制 和漓江生态保护有关工作。他强调,各 级各部门要深入贯彻落实习近平生态文 明思想、习近平总书记视察广西及桂林 时的重要讲话和重要指示精神,坚持人 与自然和谐共生,加快生态文明体制改 革, 统筹山水林田湖草系统治理, 做好 河长制各项工作,科学保护漓江生态

李楚带队实地考察了龙船坪旅游码 头提升改造情况、漓江支流综合整治情 况,乘船查看漓江城市段生态保护情 况,前往伏龙洲、訾洲查看漓江沿岸大 小洲岛生态修复情况。近年来, 我市始 终把贯彻落实习近平总书记重要指示批 示精神作为重大政治任务, 作为增强

"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护"的具体行动,全面推行 河长制,持续深化漓江"统一管理、 统一经营、统筹各方利益"的"三 统"改革,精心推动实施空前的治 乱、治水、治山、治本"四治"工 程,开启了漓江保护发展新征程,长 期久拖不决的历史顽疾得到根本解 决, 漓江生态资源焕发新的发展成 果, 走上法治化、规范化、可持续发 展道路,得到各级领导和广大群众的 高度肯定和赞许。特别是 2021 年 4 月, 习近平总书记亲临广西视察, 第一 站就来到桂林, 现场考察漓江, 对桂林 全力以赴保护漓江、保护桂林山水等工 作给予高度肯定。

李楚对全市河长制工作和漓江生态

保护工作取得的成效给予充分肯定。他 说, 习近平总书记对漓江生态保护十分 关心, 先后6次作出重要指示批示, 强调指出: "漓江不仅是广西人民的漓 江, 也是全国人民、全世界人民的漓 江, 还是全人类共同拥有的自然遗产, 我们一定要很好地呵护漓江, 科学保护 好漓江。"各级各部门要深入贯彻落实 习近平生态文明思想、习近平总书记视 察广西及桂林时的重要讲话和重要指示 精神,坚持人与自然和谐共生,加快生 态文明体制改革, 统筹山水林田湖草系 统治理, 做好河长制各项工作, 科学保 护漓江生态环境。要坚持生态优先、绿 色发展, 牢固树立尊重自然、顺应自 然、保护自然的理念, 处理好河湖管理 保护与开发利用的关系,强化规划约

束,促进河湖休养生息、维护河湖生态 功能。要坚持党政领导、部门联动,建 立健全以党政领导负责制为核心的责任 体系, 明确各级河长职责, 强化工作措 施,协调各方力量,形成一级抓一级、 层层抓落实的工作格局。要坚持问题导 向、因地制宜,立足不同地区不同河湖 实际, 统筹上下游、左右岸, 实行一河 一策、一湖一策,解决好河湖管理保护 的突出问题。要坚持强化监督、严格考 核,依法治水管水,建立健全河湖管理 保护监督考核和责任追究制度, 拓展公 众参与渠道,营造全社会共同关心和保 护河湖的良好氛围,广泛凝聚保护河湖 的强大合力。

相关城区和市直有关部门负责人参

## 桂林成为广西首个"揭榜挂帅"项目签约城市

#### 首批 5 个项目计划投入研发资金 5600 万元

本报讯 (记者胡逢超 通讯员郜雪 实习生于荣飞) 9月22日下午, 我 市首批5个"揭榜挂帅"科技项目成 功签约, 计划投入研发资金 5600 万 元。这标志着桂林成为广西首个"揭榜 挂帅"项目签约城市,并在探索"企业 出题, 高校院所解题, 政府助题"的新 型产学研协同创新模式上迈出实质性

为汇聚人才谋创新,突破技术促发

展,根据"学党史、悟思想、办实事、开新 局"要求,我市开展了科技项目"揭榜挂 帅"试点工作,通过张榜招贤汇集创新资 源,开展产业重大共性关键技术攻关。今 年5月,《桂林市科技项目"揭榜挂帅" 工作实施方案》正式发布,面向全社会公 开征集重大科技项目需求。8月,市 科技局将首批通过论证的项目需求张榜 发布, 面向全国范围寻求解决方案, 并 组织专家团队研究论证。

此次签约的5个项目涉及先进制 造、生物医药、新材料等特色优势产 业、战略性新兴产业以及现代农业,均 具有较高的科技含量、较大的市场前景 和较强的辐射带动作用, 可打破国外的 市场垄断和技术封锁,并带动相关上下 游产业发展,促进两个"振兴",让更 多的科技成果从"书架"走向"货 架",推动科技创新成为引领我市产业 高质量发展的核心动力。

下一步, 桂林将全力做好签约"揭 榜挂帅"科技项目的组织实施和服务保 障工作,推动项目按计划有序推进,破 解一批产业关键核心技术问题,产出一 批具有市场竞争力的新技术、新产品, 提升企业创新发展能力和发展后劲。

市委副书记、桂林高新区工委书记 彭东光, 自治区科技厅二级巡视员张晓 飞, 市政府党组成员王昕出席签约

### 创城为民 创城靠民 创城惠民

## 市领导带队检查督导象山区秀峰区创城工作

本报讯(记者胡逢超)9月22日 上午, 市政府党组成员蒋春华带队前往 象山区、秀峰区等地,实地检查督导创

农贸市场是城市文明形象的直观窗 口, 也是创城工作中的重点和难点。在 西门市场,检查组认真细致地查看了市 场卫生保洁、市场规范管理以及周边背 街小巷、老旧无物业小区市容环境综合

整治情况。检查组发现, 经过前段时间 的整治, 西门市场的秩序初见成效, 市 场周边背街小巷市容环境明显改善,但 仍存在个别不达标问题。

老旧无物业小区市容环境综合整治 工作涉及千家万户的切身利益, 是一项 民心工程。在秀峰区,检查组实地察看 了三多路 15-20 号老旧无物业小区市 容环境综合整治情况。角落里的垃圾没

有了, 坑坑洼洼的地面变平整了, 市 容环境变美了……经过创城改造,曾 经的"脏乱差"再也不见,取而代之 的是环境整洁、有序。

解放东路是一个集旅游、民俗、文 化、购物、餐饮、休闲、娱乐为一体的大 型综合型商业街区,也是创城必检点 之一。检查组一边走一边看,在肯定创 城工作的同时,也一一指出了路边施

工围挡不规范、沿街商铺私自拉线充 电等问题。检查组对有关负责部门重 申创城标准,并要求立即整改。

检查组强调,创城的过程实际上就 是帮助老百姓解决问题的过程,要注意 堵疏结合,建立起长效机制进行精细化 管理;要进一步加大巡查力度,列好问 题清单,对薄弱环节、易发问题要采取 切实有效措施,确保整改巩固到位。

## 市领导到雁山区督导常态化创城工作

本报讯(记者谢璧徽)9月18 日,市政协副主席区捷带领督导组,深 入雁山区柘木镇、草坪回族乡督导常态 化创城工作。

在柘木镇,督导组来到柘木镇新 时代文明实践所和柘木村党群服务中 心,对照测评标准,实地察看了活动 场所、文化设施等软硬件建设情况, 详细了解了新时代文明实践所(站)

的工作机制、组织架构、人员配备、 运行机制、活动开展等情况, 听取了 柘木镇相关工作汇报。今年以来,柘 木镇以提升公民思想道德素质为重 点,以做好宣传为基础,发挥政府驻 地、各村新时代文明实践站、沿路街 道的宣传阵地作用,同时利用微信公 众号等网络平台加大宣传力度,着力 提升群众参与率,形成了合力创城的

生动局面, 常态化创建全国文明 城市。

在草坪回族乡,督导组来到了 潜经村党群服务中心、草坪村党群 服务中心,并沿着村道小巷一路实 地察看。督导组肯定了草坪回族乡 的自然风光和卫生环境,并指出要 充分挖掘当地的文化和故事, 做好 精神文明宣传工作。督导组随后来

到草坪码头游客中心, 要求景区按 照疫情防控要求, 在显眼的位置设 立佩戴口罩等疫情防控标识标牌, 做好疫情防控工作。

督导组提出, 要继续高度重视创 城工作, 把农村精神文明建设抓起 来,进一步推动乡村精神文明建设, 带动更多的人一起参与到创建全国文 明城市工作中来。

## 市领导到交通场站督查常态化创城工作

本报讯(记者孙敏)9月17日上 午,市政协副主席唐修璇带领检查组先 后到桂林汽车客运北站、琴潭汽车客运 站、汽车客运南站等交通场站, 督导检 查常态化创城工作。

每到一处,检查组都详细检查学雷

锋志愿服务岗、标识设置、母婴候车 室、公共厕所以及车站周边的店铺、背 街小巷等,对厕所水槽卫生、场站外的 线缆整治、场站内外卫生、垃圾桶清洁 等工作提出了整改意见。

检查组强调, 交通场站是城市文明

形象的窗口, 各负责单位要切实负起 责任, 在细节上多下功夫, 充分考虑 公共环境的特点,增加卫生动态巡查 密度,随时保持环境卫生整洁;要进 一步规范站场运营秩序, 加强驾驶员 文明行车、安全行车、礼貌行车的意

识,保持清洁车容车貌;要针对督导 检查中发现的问题, 立行立改, 确保 各项工作落实到位, 有效提升创城工 作的精细化程度; 要通过完善基础设 施、加大宣传引导等方式,推动市民 养成良好文明习惯。

平记总书记嘱托 全力打造世界级旅游城市

订报、咨询、投诉热线:2825092 广告热线:2826613 2836000 新 闻 电 子 信 箱 : g l r b 2 0 0 8 @ s i n a . c o m 值 班 编 委 陈小东 责 任 编 辑 文 良 仁